



技道并重 德艺双修 泰州厚德书画院构建特色书法教育体系



荣誉证书



教学场景

泰州市姜堰区厚德书画院以“迪智修心 施教育人, 追圣慕贤弘艺传道”为核心办学理念, 强调书法不仅是技艺的传承, 更是习惯养成、人格塑造与文化熏陶的重要途径。其宗旨在于通过书法教育, 培养青少年的文化自信与艺术修养, 同时倡导“厚德载物”的价值观, 注重将书法学习与德育相结合, 引导学生感悟中华优秀传统文化的深厚底蕴。

在教学上, 厚德书画院实行系统化课程体系, 采用“由技入道”的教学模式, 从基础笔法到创作实践循序渐进。课程涵盖楷书、行书、草书、篆书、隶书等多种书体, 并融入书法审美教育、书法史、古文字文化, 帮助学生掌握书法的技法并领悟其艺术内涵。多元化教学形式, 结合现代教育技术, 利用多媒体展示书法技法细节, 并采用“手把手示范”“小组互评”等方式增强互动性。书画院注重孩子兴趣培养与习惯养成, 通过书法比赛、作品参展以及个人书法展等不同形式的活动, 激发学生积极性, 并强调日常练习的重要性, 引导学生养成“静心专注、细心精准、自我反思、自我调整、精益求精、力求完美、持之以恒”的学习习惯和品质。而且, 书画院还将传统文化与公益活动结合, 定期组织学生参与社区送春联、公益展览等活动, 如春节前为市民书写春联, 既展示学习成果, 也培养社会责任感。此外, 还通过参观美术馆、博物馆等活动, 让学生近距离感受书法大家的艺术精神与人格魅力。

强大的师资力量是厚德书画院教学质量的有效保障。院长龚德根为中国教育学会会员、江苏省书法家协会会员、姜堰区书法家协

会副秘书长、南师大书法硕士研究生, 师从尉天池、言恭达等名家, 各体兼修, 教学经验丰富。其团队还有2名书法专业硕士研究生教师, 为学生提供专业指导。

多年来, 厚德书画院成绩卓著。学生中已有400多人次在文化和旅游部、教育部、中国文联等国家级、省级书法比赛中获奖。在2019年江苏青少年书法大赛中, 52名学生获奖, 其中软笔类有6人荣获特等奖; 在历年“全国推新人大赛”中, 数十人次荣获全国书法“十佳”, 15人入选国家级展览, 还曾一举包揽省少儿、少年、青年三个组的书法“十佳”第一名。学生作品多次被《中国教育报》《青少年书法报》等选登或专题报道, 60余人次受邀参加央视及省级电视台的颁奖活动。厚德书画院更是三次获评“全国艺术教育特色单位”。

更为重要的是, 通过书法教育, 学生不仅提升了艺术素养, 更在人格塑造、习惯养成上取得显著效果。许多学员通过数年学习, 性格从急躁变得沉稳专注, 多次获国家级、省级大奖。此外, 学生在参与社区服务活动中培养了奉献精神, 如担任美术馆、博物馆义务讲解员、参与公益写春联等。

厚德书画院以深厚的文化底蕴、科学的课程设计和过硬的师资队伍, 构建了“技道并重、德艺双修”的书法教育体系, 不仅培养了众多书法新秀, 更通过艺术实践传承了中华文化的精神内核。其成果体现了书法教育在技能学习、习惯养成、文化传承、人格塑造上的多重价值, 为传统文化的当代有效传承提供了典范。



教学实践



学员风采



师生风采